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Niveau: 3ASLLE 

Prüfung des 1.Trimester  

Text: Der Rhein 

Der Rhein, einer der  größten und wasserreichsten ströme Europas, hat eine Gesamtlänge 

von 1320 Kilometern. Er entspringt auf dem Sankt Gotthard, ein Gebirge, in den 

schweizerischen Algen. Er fließt dann durch den Bodensee, strömt in westlicher Richtung 

und bildet die Grenzen zwischen der Schweiz und Deutschland. 

Bei Basel nimmt er seinen Lauf nach Norden. Das breite Tal, durch das er fließt, ist von 

den Vogesen * und dem Schwarzwald  begrenzt. 

Nordwestlich von Köln  verlässt  er Deutschland. Er fließt durch eine fruchtbare Ebene. Er 

mündet in Holland in die Nordsee. 

*Die Vogesen= les voges= Gebirge in ElsaB 

I. Zum Textverständnis  

A) Richtig oder falsch? Begründen Sie Ihre Antworte mit einem Beispiel aus dem Text! 

 Richtig  Falsch  

a-Der Rhein ist reich an Wasser  

………………………………………………. 

  

b-Der Rhein strömt von Westen nach Norden  

……………………………………………… 

  

c-Er nimmt seine Quelle in Deutschland  

……………………………………………….. 

  

d-Er mündet in Deutschland  

……………………………………………… 

  

 B)Fragen zum Text 

a)Wie lange ist der Rhein? 

b)Wo entspringt er und wohin mündet er? 

c)Zwischen welchen Ländern bildet er Grenzen? 

d)In Welcher Richtung fließ er? 
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II. Srachfahigkeit: 

1) Finden sie synonyme im Text! 

a)Der Nil ist der größte Fluß der Welt. 

Der Nil ist der größte………………der Welt. 

b)Der Nil strömt  von Süden nach Osten. 

Der Nil ……………Von Suden nach Osten. 

2)Finden Sie Gegenteile im Text (#) 

a)Algerien ist arm an Walder, Deutschland dagegen ist……….. 

b)Tunesien ist klein. Algerien ist……………………. 

C)Grammatik: 

1)Setzen Sie im Präteritum dann ins Perfekt!  

Deutschland ist ein Industrieland. Es führt viele Autos aus. 

2)Setzen Sie ins Futurum! 

Algerien importiert Autos und Maschinen. 

3)Setze ins Passiv(Präsens/Prat/Perfekt) 

Man muß viele Autos produzieren. 

Der Lehrer erklärt den Text. 

Algeriern führt Datteln aus. 

4)Ergänze mit der richtgen Praposition! 

Wir informieren uns……………..das Klima. 

Der Schüler interessiert sich ………….Deutsch. 

5)Stelle Fragen! 

Algerien grenzt an Mali und Niger. 

…………………..? 

Algerien besteht aus 48 Wilayas. 

………………………………………? 

Er denkt an seine Kinder? 

…………………………………. 

 

III. Schneidfähigkeit: 

Schreib einige Zeile über  Algerien! 

Lage- Klima-Bevölkerung  usw.….! 

Alles Gute! 
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Corrigé 

Thema: Der Rhein 
Prüfung des 1.Trimester 

Schuljahr:2015/2016  

I.Textverstandis : 
A) Richtig oder falsch? 0,25x4  

a)richtig, Der Rhein,einer der großten und wassereichsten stromr Europas. 

b)falsch, bei hasel nimmeter seinen Lauf nach Norden. 

c)falch, er entspringt in den schweizerischen Alpen 

d)falsch, er mundet in die nordsee. 

B)Fragen zum Text (2pts) 

a/Der Rhein ist 1320 kilometer lang. 

b/Der Rhein entspringt auf dem Sandet Gotthard, in den schweizerischen Alpen und mundet in die 

Nordsee. 

c/Er bildet Ganzen zwischen der Schweiz und Deutschland. 

d/Er fließt in Richtung: von Suden nach Norden. 

II. II.Srachfahigkeit: 

1/Synonyme: 1pt 
a/ Der Nil ist großte Strom der Welt  0,5 

b/Der Nil flieBt von Surden nach Osten 0,5 
2/Gegenteile: 1pt  
a/Deutschland dagegen ist reich 

C)Grammatik: 
1/ Präteritum +Perfekt (2pts) 

Präteritum: Deutschland war ein Industrieland. 0,5  

                    Es Führte viele Autos aus.     0,5 

Perfekt: Deutschland ist ein Industrieland gewesen 0,5  

              Es hat viele Autos ausgeführt  0,5 

2/Futurum: 

Algerien wird Autos und Maschinen importieren. 1pt 

3/Passiv: 1,5 pts 

a)Präsens:       der Text wird von Lehrer erklärt. 

b)Präteritum:  der Text wird  von Lehrer erklärt  

c)perfekt:         der Text ist vom Lehrer erklärt worden  

Modalverb: präs: viele Autos müssen produziert werden. 1,5pts 

                   Prat: viele Autos mußten …………………. 

                   Perfekt: viele Autos haben produziert werden müssen 

4/Die richtigen Proportionen: 

Wir informieren über……0,5 

Die Schüler interessieren sich fur  0,5 

5/Stelle Fragen! 

Woran grenzt Algerien?  0,5  

Woraus besteht Algerien?  0,5  

An wen denkt er? 0,5  

III. Schneidfähigkeit: 
-Stil   1pt 

-Orthographie  2pt 

-Wortschatz 1pt 

-Grammatik 1pt   


